



УКРАЇНА
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

від 01 червня 2016 року № 1-6/2016

м. Хмельницький

Про звернення депутатів Хмельницької обласної ради до Прем'єр-міністра України, Державного агентства рибного господарства України щодо проблем нераціонального використання рибних ресурсів, браконьєрства, незаконного вилову риби у річці Дністер

Розглянувши звернення депутата обласної ради Харкавого Миколи Олександровича, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Звернутися до Прем'єр-міністра України, Державного агентства рибного господарства України щодо проблем нераціонального використання рибних ресурсів, браконьєрства, незаконного вилову риби у річці Дністер (текст звернення додається).
2. Текст звернення оприлюднити на веб-сайті Хмельницької обласної ради.

Голова ради



М. Загородний

ЗВЕРНЕННЯ

**депутатів Хмельницької обласної ради до Прем'єр-міністра України,
Державного агентства рибного господарства України
щодо проблем нераціонального використання рибних ресурсів,
браконьєрства, незаконного вилову риби у річці Дністер**

Рибне господарство має розвиватися таким шляхом, який не створюватиме екологічної небезпеки та забезпечуватиме раціональне використання і відтворення біоресурсів. Еволюційна збалансованість природних ресурсів передбачає постійне самовідновлення живих організмів. Проте сьогодні вилов риби є настільки варварським, що без належного контролю та штучного зариблення, рибні запаси нашої країни можуть зникнути. Якщо ж урахувати тотальне знищення природних місць нересту риби і місць нагулу її живої маси, то ситуація є просто критичною.

Величезної шкоди рибному господарству наносить незаконне та неконтрольоване рибальство (браконьєрство). Рівень браконьєрства в Україні зашкалює та становить половину від усієї виловленої риби. Така ситуація складалась протягом багатьох років по всій території України, але на Хмельниччині вона стала особливо гострою.

Велика річка Дністер простягається на 152 км у межах області, а річкова сітка басейну Дністра займає 7740 км² або 37,6% території області. У водоймах Дністра знаходиться чи не найбільша кількість рибних ресурсів (окунь, щука, товстолоб, короп, карась, лящ, рибець, підуст, жерех, судак, вирезуб, сом, раки), серед яких Червонокнижні види риб (Дністер єдина річка в Україні де зберігся вирезуб). Разом з тим, уже 20 років на Дністрі поширюється браконьєрство. Рибалки стверджують, що протягом останніх п'яти років риби в Дністрі стало значно менше і це не мало би їх дивувати, адже саме вони великою мірою впливають на відтворення рибних ресурсів басейну Дністра.

Крім того так склалося, що незаконний та неконтрольований вилов риби на Дністрі захищає та контролює закон. Відтепер рибні ресурси Дністровського водосховища винищують не лише стихійні браконьєри, але й цілком «законні». Так, вилов риби здійснюють протягом усього року, у тому числі і взимку, коли риба скупчується на зимувальних ямах і під час нересту. Усі намагання спіймати і покарати браконьєрів та промислових рибалок зводяться до посилення на діючу ліцензію та отриману квоту на вилов (частка ліміту спеціального використання водних біоресурсів).

Вкрай неефективною з цього напрямку вважаємо діяльність Держрибагентства України, яке відповідно до Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» видає ліцензії на право вилову водних живих ресурсів. Однак, норми цього Закону такі, що ліцензію може отримати будь-хто, незалежно від того є у нього плавзасоби, засоби для вилову риби, трудові ресурси тощо, чи вони відсутні. У подальшому власники таких ліцензій отримують квоти на вилов риби і, не маючи можливості самостійно робити вилов, укладають низку договорів на надання послуг з вилову риби із сторонніми суб'єктами господарювання, які недобросовісно відображають результати власної діяльності, знижуючи обсяги виловленої риби.

Внаслідок цього офіційний дозвіл на вилов риби на певному водосховищі набувають сотні суб'єктів господарювання, що робить дієвий контроль за фактичним виловом майже неможливим. Складно відстежити законність промислового рибальства, а саме встановити наскільки використано надані ліміти, що установлені для кожного конкретного користувача індивідуально.

Виходячи із зазначених лімітів, саме інспектори Держрибоохорони контролюють дотримання відповідних квот. Нібито усе просто і зрозуміло, але лише на першій погляд. Протягом останніх років щорічні ліміти на вилов водних живих ресурсів становлять близько 200 тис. тонн, однак використовуються вони за інформацією Держрибагенства України не більше як на 45%. Очевидно, що основною причиною цього є те, що процес надання квот вкрай незрозумілий, непрозорий і несистемний, а головне – практично неконтрольований.

Безперечно, потрібно посилити контроль з боку рибоохорони за дотриманням квот та відповідальність суб'єктів господарювання за невикористання наданих їм лімітів, адже ситуація в рибному господарстві Хмельницької області катастрофічна, про що свідчать:

- процвітання корупції в Хмельницькрибоохороні;
- зростання незаконного та неконтрольованого вилову біоресурсів (вилов риби на зимувальних ямах та під час нересту, вилов Червонокнижної риби);
- зростання тіньового ринку рибних ресурсів;
- недостатній обсяг робіт з відтворення рибних запасів (не здійснюють зариблення, або здійснюють його у неповному обсязі);
- несумлінне ведення обліку обсягів виловленої риби (викривлення реальних обсягів промислу);
- невикористання квот у повному обсязі, що набуло системного характеру тощо.

З метою врегулювання ситуації, яка склалася в рибному господарстві Хмельниччини, пропонуємо:

- розробити і затвердити програму охорони, використання та відтворення водних біоресурсів;
- посилити відповідальність за незаконне та неконтрольоване рибальство;
- розробити новий порядок квотування та ліцензування промислового вилову;
- ініціювати внесення змін до Закону України «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», а саме виключити річку Дністер з переліку промислових ділянок рибогосподарських водних об'єктів.

*Схвалено
на пленарному засіданні
шостої сесії обласної ради
01 червня 2016 року*